



Ψηφίσαμε πρωθυπουργό «ένα καλό παιδί»

Η Σώτη Τριανταφύλλου,
στην Πάτρα, για τον Αλέ-
ξη Τσίπρα.

> 29

Παρουσίαση βιβλίου

Με εξαιρετικό ενδιαφέρον παρακολούθησαν οι Πατρινοί την παρουσίαση του νέου βιβλίου της Σώτης Τριανταφύλλου στο θέατρο Λιθογραφείον. Η ίδια μίλησε για τη διαφορετικότητα, την ανοχή, τα επίκαιρα αλλά και το ευρωπαϊκό ιδεώδες.



Κατά την παρουσίαση. Την εκδήλωση προλόγισε ο Δημήτρης Τουλιάτος



«Από μικρή έμαθα να αντιμετωπίζω δυσκολίες, οπότε μου είναι εύκολο να στέκομαι όρθια, ακόμα και όταν στοχοποιούμαι»

«Δεν ξέρουμε πού θέλουμε να πάμε»

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: **ΕΥΓΥΧΙΑ ΜΕΣΙΣΚΑΗ**
emesiskli@pelop.gr

Βαθιά σκεπτόμενη και πολιτικοποιημένη, η Σώτη Τριανταφύλλου αποτελεί μία από τις πιο δυνατές λογοτεχνικές φωνές της χώρας. Το βράδυ της Δευτέρας και με αφορμή την παρουσίαση του τελευταίου της βιβλίου «Μηχανικοί Καταρράκτες», η συγγραφέας βρέθηκε στην πόλη μας για μια πολύ δημιουργική συζήτηση με το κοινό.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Ξεκινώντας, η συγγραφέας αναφέρθηκε στις πολιτικές εξελίξεις αλλά και τις συλλογικές συμπεριφορές που τις διαμορφώνουν, μη διστάζοντας μάλιστα να αναφερθεί και στην εκλογή του νέου πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα. «Σε καιρούς δύσκολους, οι λαοί οφείλουν να αναζητούν δυνατούς και κα-

ριαματικούς ηγέτες. Εμείς κάναμε ακριβώς το αντίθετο, διαλέξαμε ένα καλό παιδί, έναν απλό άνθρωπο» όπως χαρακτηριστικά είπε. Όσον αφορά στον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η ελληνική κοινωνία, τόνισε πως όλα είναι ζήτημα καλής επικοινωνίας και ξεκάθαρων στόχων. «Δεν έχουμε καταφέρει να συνεννοηθούμε ούτε για τα βασικά. Ούτε για τα πρότυπα μας ούτε για το πού θέλουμε να πάμε. Μάλιστα, είχα την ελπίδα ότι η κρίση θα μας κάνει περισσότερο ώριμους, ότι θα ξεσκάρταρε πρόσωπα και καταστάσεις. Όσο περνά ο καιρός, η ελπίδα για αυτό μειώνεται...» σημείωσε.

ΟΙ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΠΛΗΓΕΣ

Εξετάζοντας παράλληλα τις σημερινές νοοτροπίες ως αποτέλεσμα ιστορικών «πληγών» η Σώτη Τριανταφύλλου τόνισε πως παραμένουμε προσκο-

λημένοι στο παρελθόν, ανήμποροι να ανακατευθυνθούμε ή να αλλάξουμε στάση για τα πράγματα. «Στην Ελλάδα, μετά τον Εμφύλιο την ιστορία την έγραψαν οι πτημένοι. Αυτό είναι κάτι που σχεδόν ποτέ δεν έχει ξανασυμβεί. Οι πτημένοι να γράφουν την ιστορία και οι νικητές να συμπεριφέρονται ενοχικά. Δεν πιστεύω ότι έχουμε γυρίσει σελίδα από αυτό το σημείο.»

Η ΔΥΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΑΠΕΙΛΕΣ

Επιπλέον, η συγγραφέας μίλησε για τις τρύπες της ευρωπαϊκής πολιτικής και την εφάρμοστη μορφή της δημοκρατίας στην ευρωπαϊκή πολιτική. «Υπάρχουν πολλές μαύρες τρύπες, σκοτεινά σημεία και αναποτελεσματικότητες στην ευρωπαϊκή πολιτική. Ομως, αναρωτιέμαι τι άλλο υπάρχει για να αναζητήσουμε ως πρότυπο και στόχο. Εκτός αν θεωρούμε εθνικό στόχο τη

... Βενεζουέλα, οπότε σπώνω τα χέρια ψηλά». Σε αυτό το σημείο, το φαινόμενο του φανατικού Ισλαμ, δεν έμεινε ασχολίαστο, καθώς η κουβέντα για τη Δύση απασχόλησε αρκετή ώρα τους παρευρισκόμενους. «Σήμερα αποτελεί την ουσιαστικότερη απειλή αυτού που ονομάζουμε δυτικός πολιτισμός. Φτάνει δηλαδή πολλές φορές στο άλλο άκρο της ανοχής. Αυτό μπορεί να λειτουργεί γενικά στις διαφορετικότητες, αλλά εδώ έχουμε να κάνουμε με μια επιθετική και αδηφάγα κίνηση» όπως είπε. Στο τέλος της εκδήλωσης, η Σώτη Τριανταφύλλου υπέγραψε βιβλία και ευχαρίστησε τους πάντες για την παρουσία τους, ανανεώνοντας το ραντεβού για μελλοντικές, εξίσου ενδιαφέρουσες συναντήσεις. Η εκδήλωση έγινε με την υποστήριξη της Γωνιάς Του Βιβλίου και σε συνεργασία με τις εκδόσεις «Γατάκι».



«Εχω πλέον σταματήσει να ανέχομαι ό,τι μας προσβάλλει σαν κοινωνία και σαν άτομο. Παλιά το προσπερούσα, σήμερα δεν το ανέχομαι και το καταγγέλλω»